



amgunka@mail.ru

Амгуньская правда

№ 40 (9354)
13 октября
2023 года

Теленеделя
стр. 7-8,17-18

Цена свободная

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • Основана в октябре 1932 года



5 октября

текущего года в районе им. П.Осипенко состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителя и Году педагога и наставника.

Читайте на стр. 4-5

Новости РЕГИОНА
стр. 2-3

Год педагога и НАСТАВНИКА
стр. 4-5

Наша ИСТОРИЯ
стр. 20-21

К сведению НАСЕЛЕНИЯ
стр. 23

Депутаты краевой Думы направили обращения в правительство России

На очередном заседании Законодательной Думы Хабаровского края депутаты приняли решение направить два обращения в Правительство Российской Федерации: об изменении условий программы «Дальневосточная ипотека» и изменении финансирования деятельности медицинских организаций государственной системы здравоохранения в ДФО.

В настоящее время установленное требование пятилетнего стажа работы и рост стоимости жилья не позволяют в полной мере решить проблему кадрового обеспечения. Кроме того, приобретение жилого помещения на вторичном рынке возможно только в селах, моногородах и муниципальных образованиях Магаданской области и Чукотского автономного округа.

Для привлечения молодых специалистов с медицинским и педагогическим образованием и закрепление населения в регионе депутаты предлагают расширить возможности использования ДВ ипотеки, а именно:

- исключить требования к пятилетнему стажу работы в медицинских и образовательных государственных или муниципальных организациях;
- предусмотреть возможность приобре-

тения жилья на вторичном рынке в поселках и городах с населением до 50 тыс. человек;

- увеличить размер ипотечного кредита.

Парламентарии также выступают с инициативой учитывать территориальные особенности при финансировании деятельности медицинских организаций. Ведь в Хабаровском крае расходы учреждений здравоохранения на оказание медицинской помощи в отдаленных и северных территориях края значительно дороже, чем в других аналогичных учреждениях региона. Выше затраты на сверхнормативную сеть медицинских учреждений, работу выездных медицинских бригад, на командировочные выплаты и транспортных услуги. При этом норматив

финансирования одинаковый.

Депутаты Законодательной Думы просят повысить для Хабаровского края коэффициент ценовой дифференциации, который применяют при распределении субвенций из бюджета Федерального Фонда обязательного медицинского страхования. Это позволит увеличить финансирование региональных учреждений здравоохранения по программе ОМС более чем на 3,5 млрд рублей.

*Пресс-служба Законодательной Думы
Хабаровского края*



Фонд «Защитники Отечества» помогает ветеранам

Хабаровский филиал госфонда «Защитники Отечества» с начала июня помог почти тысяче ветеранам СВО и членам их семей. Все задачи специалисты решают адресно.

Хабаровский филиал госфонда «Защитники Отечества» продолжает активную помощь ветеранам СВО и членам их семей. Он был открыт одним из первых в стране – 30 мая 2023 года. С июня по настоящее время филиал фонда помог почти тысяче ветеранам СВО и членам их семей. Также в учреждение поступило 1502 обращения, из которых 75% уже в статусе решенных.

Учреждение было создано по поручению Президента России Владимира Путина. Ветераны СВО, а также члены их семей в одном месте получают всестороннюю помощь. Как отметила руководитель краевого фонда «Защитники Отечества» Алена Чаплыгина, основная задача филиала – окружить заботой членов семей ветеранов СВО, а непосредственно самим защитникам Отечества, которые внесли свой вклад в борьбу с нацизмом, предоставить все необходимые государственные льготы и привилегии.

- Все наши сотрудники с большим ува-

жением относятся к ветеранам СВО и помогают им в любом вопросе. Однажды демобилизованный ветеран обратился к своему социальному координатору с просьбой оказать содействие по установке кардиостимулятора, так как в больнице Комсомольска-на-Амуре его поставили в очередь на 2024 год. Мы помогли ему установить кардиостимулятор вне очереди, раньше положенного срока, операция успешно прошла в Краевой клинической больнице №1. Буквально недавно в Хабаровском аэропорту мы встретили участника спецоперации, который после ранения проходил реабилитацию в Санкт-Петербурге. Военнослужащему предстояла медицинская комиссия, краевой фонд «Защитники Отечества» помог ему с оформлением всех необходимых документов. Обязательно помогаем в трудоустройстве демобилизованным ветеранам. Абсолютно каждый гражданин России должен понимать, что тем людям, которые сейчас

защищают нашу Родину, нужно помогать во всем, - добавила Алена Чаплыгина.

Филиал фонда объединил сотрудников социальных служб, центра занятости, МФЦ, краевые учреждения, некоммерческие организации, волонтеров и другие общественные объединения. Специалисты рассказывают обратившимся о мерах поддержки, организации социального обслуживания, консультируют по поводу трудоустройства, профессионального обучения, оказывают содействие в прохождении реабилитации, получении нужных лекарств и психологической помощи. Специалисты также решают вопросы, направленные на оказание помощи в переобучении, трудоустройстве, преодолении юридических сложностей. Все задачи решаются адресно, и никто не остается без внимания и поддержки.

*Пресс-служба правительства
Хабаровского края*



Михаил Дегтярев встретился с генконсулом Монголии

Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев провел рабочую встречу с генеральным консулом Монголии в г. Улан-Удэ Дэмбэрэл Нямцэрэн. На повестке – развитие двустороннего сотрудничества дальневосточной территории и Монголии.

В ходе состоявшейся деловой беседы генеральный консул Монголии в г. Улан-Удэ Дэмбэрэл Нямцэрэн вручила главе региона копию консульского патента как знака начала ее дипломатической миссии в Российской Федерации и отдельно в крае.

Президент страны Владимир Владимирович Путин подчеркивает: «Российско-монгольские отношения имеют глубокие корни, хорошую историю. Развиваются экономические связи, товарооборот, большое сотрудничество в гуманитарной сфере. И мы довольны тем уровнем и характером отношений, которые у нас сложились между Россией и Монголией».

Со своей стороны, как отметил руководитель территории, сегодня между странами главенствует принцип паритетности, экономической целесообразности и взаимной пользы.

- Хабаровский край – это опорный регион востока России. Мы заинтересованы в развитии сотрудничества с Монголией. Наша экономика многопрофильна и сбалансирована. Субъект богат полезными ископаемыми, в то же время на высоком уровне и инженерные компетенции: авиа- и судостроение, энергомашиностроение. Хабаровск – транспортно-логистический центр: по нашей территории проходит Транссиб, БАМ, магистральные нефте- и газопроводы, на се-

вере развивается Тихоокеанская железная дорога, - рассказал Михаил Дегтярев.

Существенные объемы груза пошли на Восток. Это подтверждается и конкретными цифрами: грузопоток по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 6%. Развивается и экономика края, увеличиваются капиталовложения. Только за 7 месяцев этого года прирост к данным-2022 составил 47%.

- Инвесторы вкладывают средства, экономика растет. У нас большой потенциал, мы готовы к сотрудничеству и прямым контактам между представителями деловых кругов, готовы принимать бизнес-миссии Монголии и отправлять свои, вести b2b-переговоры, - подчеркнул губернатор.

При этом стороны встречи убеждены, что не стоит ограничиваться взаимодействием в экономике, важно укреплять гуманитарные связи. Например, оркестр училища при университете обороны Монголии уже участвовал в известном жителям региона и за его пределами международном военно-оркестровом фестивале «Амурские волны». Михаил Дегтярев пригласил данный коллектив и Государственный ансамбль «Улан-Батор» присоединиться к фестивалю в следующем году.

Также монгольские боксеры успешно выступают на турнире памяти Героя Со-

ветского Союза Константина Короткова, только в 2022 году завоевав шесть медалей на хабаровской земле. Руководитель края предложил спортсменам дружественной страны участвовать в соревнованиях, которые проводятся в регионе.

Генконсул Монголии в г. Улан-Удэ поддержала предложения, озвученные губернатором Михаилом Дегтяревым. При этом паритетными направлениями в развитии партнерства двух регионов являются сельское хозяйство, транспорт, логистика, производство стройматериалов, туристическая индустрия, а также наука и образование.

- Границы наших стран простираются на тысячи километров, а сотрудничество имеет давнюю историю. Сегодня отношения между Российской Федерацией и Монголией на высоком уровне, стабильно развивается межрегиональное и межведомственное взаимодействие. Отмечу важность Хабаровского края в укреплении двустороннего стратегического партнерства между Монголией и Россией. Наше правительство заинтересовано в развитии торгово-экономических отношений в соответствии с политикой нового возрождения Монголии, - прокомментировала Дэмбэрэл Нямцэрэн.

*Пресс-служба правительства
Хабаровского края*

Расходы на оплату ЖКУ компенсируют

Ежегодно в крае в связи с началом отопительного сезона центрами социальной поддержки населения производится перерасчет субсидии и компенсации в беззаявительном порядке.

В ходе перерасчета в размер компенсации включается оплата за отопление, а размер субсидии рассчитывается исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг в зимний период.

Право на компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг имеют участники и ветераны ВОВ, ветераны труда и боевых действий, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, многодетные семьи и другие льготные категории граждан.

Субсидия за ЖКУ рассчитывается, исходя из региональных стандартов стоимости ЖКУ и нормативной площади жилого помещения. Но, выплата предоставляется лишь в том случае, если эти расходы превышают 22% дохода семьи или гражда-

нина. Как отметили в министерстве социальной защиты, данная мера поддержки назначается на полгода. Субсидия за октябрь с учетом расходов на отопление будет перечислена: в октябре – гражданам, получающим субсидию через кредитные организации; в ноябре (согласно графику доставки) – гражданам, получающим субсидию через отделения почтовой связи. В отдельных северных районах края выплата компенсации и субсидии с учетом отопления началась в прошлом месяце.

Для того, чтобы получить компенсацию, необходимо обратиться в центр социальной поддержки по месту жительства, МФЦ либо через региональный портал Госуслуг. Все остальные документы соцзащита запросит у других ведомств самостоятельно.



В послании к Федеральному собранию Президент России Владимир Путин отметил, что главными приоритетами для страны являются сбережение народа России и повышение качества жизни граждан. Именно в целях реализации этой задачи губернатором края Михаилом Дегтяревым определены флагманские направления развития края на период до 2026 года и на перспективу до 2030 года. Одним из них является проект «Социальное казначейство», который реализуется в рамках флагманского направления «Край комфортного проживания».

*Пресс-служба правительства
Хабаровского края*

Учителями славится Россия!

5 октября текущего года в районе им. П. Осипенко состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителя и Году педагога и наставника.



Мероприятие, на котором чествовали педагогов района и были подведены итоги муниципального конкурса «Учитель года - 2023», прошло в Доме культуры районного центра.

В собрании приняли участие педагоги, ветераны отрасли и работники образовательных организаций, глава муниципального района, представители родительской общественности, предприятий и учреждений села. Организатором мероприятия выступил отдел образования администрации района.

Сегодня много говорят о профессионализме педагога, его компетентности, ведь педагог не только учит, но и воспитывает, а воспитание достойного поколения XXI века - это нелёгкий труд. Быть педагогом - это поистине искусство. Искусство учить, воспитывать, растить, совершенствовать, дарить детям тепло, любовь, радость и доброту. Именно этому и было посвящено большое праздничное мероприятие.

В торжественной части праздничной программы глава района С.В. Кузьмин награждал почётными грамотами лауреатов в сфере образования муниципального района в номинациях: «Лучший руково-

дующий работник в области образования» - Варшавскую Н.О., заместителя директора по воспитательной работе СОШ с.им.П.Осипенко; «Лучший педагогический работник общеобразовательных организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района» - Голубеву А. Г., учителя начальных классов СОШ с.им.П.Осипенко; «Лучший педагогический работник дошкольных образовательных организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района» - Косолапову А.А., воспитателя МБДОУ детский сад с. Бриакан.

Также Почетной грамотой главы муниципального района «За многолетний добросовестный труд и в связи с 55-летним юбилеем со дня рождения» была награждена Каранец Н. В., заведующий МБДОУ детский сад с. Главный Стан.

Благодарности главы муниципального района были вручены: «За успехи в организации и совершенствовании воспитательно-образовательного процесса, большой вклад в воспитание подрастающего поколения по итогам 2022/2023 уч.года и в связи с празднованием «Дня дошкольного

работника» - Щербаковой Н. В., заведующему МБДОУ детский сад с.Бриакан, Ахмедовой Г.А., заведующему МБДОУ детский сад с.им.П.Осипенко, Надеиной С. В., заведующему МБДОУ детский сад с. Владимировка.

«За многолетний добросовестный труд в обучении и воспитании подрастающего поколения и в связи с празднованием «Дня дошкольного работника» благодарностями главы района были отмечены: Бражникова А.В., музыкальный руководитель МБДОУ детский сад п.Херпучи, Вилкова И.Ю., музыкальный руководитель МБДОУ детский сад с.им. П. Осипенко. «За многолетний добросовестный труд, активное участие в деятельности и развитии образовательной организации» награждена Матвеева Я.В., истопник МБДОУ детский сад с. Главный Стан

За верность профессии и в связи с празднованием «Дня учителя» благодарностями главы района были отмечены: учителя начальных классов МБОУ СОШ с.им. И. Осипенко - Пуртова В.М.; Игнатов Л.В., учитель специального коррекционного класса Андрищенко О.Н.

Поздравляя педагогов с «Днем учителя» глава района Сергей Кузьмин ещё раз выразил всем работникам образования признательность за бескорыстный, самоотверженный труд, практический опыт, профессионализм и активную жизненную позицию на благо подрастающего поколения района.

Слова с тёплыми и искренними пожеланиями прозвучали от руководителя отдела образования Е.Н. Новгородской и заместителя руководителя отдела образования Г. С. Кузьминой.

Почётными грамотами отдела образования были награждены: в честь 15-летия педагогической деятельности Бугаенко С.Е., учитель английского языка СОШ с.Бриакан, Попова И.Н., воспитатель МБДОУ детского сада с. Бриакан; Коварда Н.Я., воспитатель МБДОУ детского сада с. им. П.Осипенко; Бобкова Е.Г., уборщик служебных помещений МБДОУ детский сад с.Бриакан.

(Продолжение на стр. 5)





(Продолжение, нач. на стр. 4)

Благодарностями отдела образования за многолетний и добросовестный труд, личный вклад в воспитание подрастающего поколения, активное участие в жизни детских садов были отмечены педагоги и другие работники дошкольных учреждений района.

Кульминацией праздника стало награждение участников муниципального конкурса среди педагогических работников образовательных организаций района им. П.Осипенко «Учитель года - 2023».

Напомним, что организатором, конкурса являлся отдел образования администрации района и проводился он с целью выявления талантливых учителей, поддержки и поощрения педагогов за достижения в области образования, распространения их педагогического опыта, привлечения выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования к педагогической деятельности.

В этом году участниками конкурса «Учитель года - 2023» стали педагоги средней школы села им.П.Осипенко: учитель математики, информатики и физики Кабирова Ю.О., учитель начальных классов Терещенко В.Ю., учитель истории и обществоведения Савёлова О.Н., педагоги Бриаканской



средней школы: учитель физической культуры Заруднева С.Ф. и учитель истории и обществознания Безсонов Н.Н.

Конкурс проходил в два тура: заочный и очный. В испытаниях очного тура «Урок» (на базе школ сёл Бриакан, и им.П.Осипенко) и «Классный час» участники конкурса за тридцать минут продемонстрировали свои профессиональные навыки, способность вести открытый диалог с учащимися по актуальным социальным темам. Темы проведения классного часа педагоги выбирали самостоятельно. Во время участия в конкурсной программе все педагоги показали себя достойно, но

не обошлось без волнений и переживаний. Для одних педагогов этот конкурс - первые шаги к профессиональному росту, для других - работа над ошибками, а кого-то он вдохновил идти к вершине педагогического и личностного роста. Но что бы не испытывали конкурсанты и какие бы места они не заняли, для учеников и их родителей они остаются, прежде всего, любимыми учителями.

Абсолютным победителем муниципального конкурса «Учитель года – 2023» в номинации «Лучший учитель» признана Кабирова Юлия Олеговна, учитель математики и информатики МБОУ СОШ с.им.П.Осипенко.

Лауреатом конкурса «Учитель года – 2023» I степени стала Савелова О.Н., учитель истории и обществознания СОШ с.им.П.Осипенко; лауреатами II степени - Терещенко В.Ю.,

учитель начальных классов СОШ с.им.П.Осипенко и Заруднева С.Ф., учитель физической культуры СОШ с.Бриакан, лауреатом III степени – Безсонов Н.Н., учитель истории и обществознания СОШ с.Бриакан.

На протяжении праздничного вечера педагогические работники района принимали поздравления от учащихся школ. А воспитанники Детской школы искусств и учащиеся средней школы с.им.П.Осипенко порадовали гостей задорными танцами, добрыми и весёлыми песнями.

Мы поздравляем победителей конкурса и желаем им и всем работникам педагогической отрасли крепкого здоровья, творческих удач, чтобы на вашем жизненном пути было больше понимания и тепла, работа приносила только радость и удовлетворение, а в ваш адрес всегда звучали слова благодарности и признания.

Татьяна ЕРЕМЕЕВА



Призвание учителя высокое и благородное

Педагоги района им.П.Осипенко приняли участие в краевых мероприятиях, посвященных Международному Дню учителя, прошедших 4 и 5 октября в Хабаровске.

В них приняли участие свыше 4000 учителей, воспитателей и наставников из разных районов и городских округов Хабаровского края.

Район им.П.Осипенко на торжественном мероприятии представляли Алёна Косолапова, воспитатель детского сада с. Бриакан и Виктория Гурьева, директор Центра внешкольной работы

с. им.П.Осипенко.

Своими впечатлениями об участии в праздничных мероприятиях они поделились с редакцией газеты «Амгуньская правда».

- 4, 5 октября я была приглашена на торжественные мероприятия, посвященные Международному дню учителя, в краевую столицу, - рассказывает Алёна Косолапова.

- Хочется отметить колоссальную ра-

боту организаторов мероприятий. Мы побывали в одной из старейших музеев края, который по праву считается украшением Хабаровска и самым большим хранилищем в Приамурье - Хабаровский краевой музей имени Н. И. Гродекова. Вместе с экскурсоводом, который проводил тематическую экскурсию, мы посетили выставочные залы, посвященные развитию Дальнего Востока, природе нашего региона, культуре коренных жителей Приамурья, событиям гражданской войны. Но больше всего меня поразила выставка «Александр II: освободитель и реформатор», которая

(Продолжение на стр. 6)

Продолжение, нач. на стр. 5)

была привезена из собрания музеев Московского Кремля. У меня была редкая возможность познакомиться с мемориальными комплексами, состоящими из личных вещей Александра II. Я испытала незабываемые ощущения от прикосновения к истории России!

В этот же вечер в Хабаровской краевой филармонии нас ждали особенная атмосфера и необычные аранжировки всем известных рок-хитов в исполнении ансамбля камерной музыки «Глория». Звучала музыка отечественных и зарубежных рок-групп: «Кипелов», «Кино», «Алиса», «Король и шут» и других! Я не являюсь фанатом рок-музыки, но исполнение этих композиций ансамблем оставили неизгладимый след и массу приятных эмоций!

5 октября в спортивно-развлекательном центре «Платинум Арена» состоялся торжественный приём, - продолжает свой рассказ Алёна Анатольевна. - Губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев поздравил педагогов с профессиональным праздником и отметил, что «педагогическая сфера является одной из важнейших».

Перед участниками торжественного собрания выступил коллектив «Kvatro». Это был лучший творческий подарок в этот светлый и добрый праздник. Репертуар артистов был разнообразен: от песен Высоцкого до хитов российской эстрады и попурри из мелодий отечественного кинематографа. Для всех гостей была организована выставка и фотозона.

Хочется сказать огромные слова благодарности за оказанную честь участвовать в таких замечательных мероприятиях, после которых я чувствую особенный творческий подъем. Искренне благодарю всех организаторов этой поездки: главу муниципального района С. В. Кузьмина,

руководителя отдела образования Е. Н. Новгородскую, специалиста по дошкольному образованию Г. В. Васильеву, заведующую детским садом с. Бриакан Н. В. Щербакову. А также благодарю мою семью, коллег и родителей моих воспитанников, без которых я бы не добилась высоких результатов в своей работе.

- Я под большим впечатлением от поездки, - рассказывает Виктория Гурьева. - Получив приглашение отдела образования принять участие в краевом торжественном вечере, я удивилась и обрадовалась. Ведь мероприятие такого масштаба проходило в Хабаровске впервые, и упустить этот шанс мне не хотелось.

Министерство Образования и науки Хабаровского края предоставило нам билеты на все мероприятия, которые проходили в течение двух дней. В первый день мы посетили знаменитый Хабаровский Краевой музей им. Н.И. Гродекова, который расположен на набережной Амура. Экспозиция музея очень богата и обширна: это и природа края, и быт первых поселенцев, и история региона дореволюционного, советского и современного периодов. Затем нас ждал незабываемый концерт в Хабаровской краевой Филармонии. Во второй день, на торжественном приеме, мы искренне радовались за коллег, которые были удостоены званий «Заслуженный учитель Хабаровского края» и «Народный учитель Хабаровского края» и принимали поздравления и награды от Главы региона Михаила Дегтярёва.

Побывав на торжественном собрании в честь Дня учителя, испытал чувство восторга и гордости за коллег, я ещё раз убедилась в правильности своего выбора педагогической профессии. Ведь призвание учителя высокое и благородное.

В.П. Гурьева выражает благодарность



Новгородской Е.Н., руководителю отдела образования района за предоставленную возможность присутствовать на краевом торжественном мероприятии в честь Дня учителя. А также коллегам и наставникам, учащимся Центра внешкольной работы, родным за поддержку в её педагогической деятельности.

Мы желаем всем педагогам района им. П.Осипенко успехов во всех начинаниях, креативных проектов и покорения новых профессиональных вершин!

Татьяна ЕЕРЕМЕЕВА



На выделенные средства Детская школа искусств приобретёт необходимое ей оборудование.

Открылась музыкальная школа в 1968 году, в ней работало два класса: класс фортепиано и класс народных инструментов – баян, аккордеон. Затем был открыт филиал детской музыкальной школы в селе Бриакан и п. Херлучи. В 1991 году музыкальная школа отпраздновала новоселье в новом

Школе искусств вручён подарочный сертификат

6 октября глава района им. П.Осипенко Сергей Кузьмин вручил руководителю Детской школы искусств денежный сертификат в честь 55-летия учреждения дополнительного образования детей.

здании, в котором находится и сейчас.

В связи с открытием отделения декоративно – прикладного искусства в 1998 году, музыкальная школа получила новый статус и была переименована в «Детскую школу искусств».

За время работы «Детской школы искусств» выпустились и получили Свидетельство о дополнительном образовании 307 учащихся. Из них: отделение духовые инструменты - 9 учащихся; по классу баян, аккордеон- 34 учащихся; по классу фортепиано - 68 учащихся; по классу гитара - 32 учащихся; отделения ДПИ, ДПТ - 75 учащихся; отделение хо-

реографии - 89 воспитанников.

На сегодняшний день в школе работают классы: ДПИ, ДПТ, хореографии, гитары, фортепиано и коллектив ансамбля. Учащиеся ДШИ являются постоянными участниками праздничных концертов проходящих в Культурно – досуговых центрах района. Активное участие в творческой жизни села принимают воспитанники отделения декоративно - прикладного творчества.

Празднование юбилея Детской школы искусств состоится на следующей неделе.

Татьяна ЕЕРЕМЕЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 октября



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 12.10 Х/ф "Формула любви" 0+
12.25, 16.30, 23.40, 00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+
14.35 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Произвольная программа. Этап I 0+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Бизон. Дело манекенщицы" 16+
22.45 Большая игра 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Лихорадка" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.20 Т/с "Тайны следствия" 16+
04.00 Т/с "Морозова" 16+



04.50 Х/ф "Побег" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.20 Д/ф "Вторая мировая. Пламя и сталь" 16+
11.00 Т/с "Государственная граница". "Год сорок первый" 12+
13.30, 03.15 Т/с "Нулевая мировая" 16+
18.00 Д/ф "Собибор. Побег из лагеря смерти" 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.15 По горячим следам 16+
20.10 Ищу своих 12+
21.00 Открытый эфир 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф "Суровые километры" 12+
01.10 Т/с "Судьба по имени "Фармань" 16+
02.20 Д/ф "Неизвестная война. Великая Отечественная". "На Восток" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф "Первый отдел" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
01.45 Т/с "Агент национальной безопасности" 16+

ВТОРНИК, 17 октября



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Бизон. Дело манекенщицы" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.40, 00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Лихорадка" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Тайны следствия" 16+
03.40 Т/с "Морозова" 16+



05.00 Т/с "Нулевая мировая" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 18.50 Специальный репортаж 16+
11.10 Т/с "Государственная граница". "Год сорок первый" 12+
13.50, 03.30 Т/с "Крот" 16+
18.00 Д/ф "Собибор. Побег из лагеря смерти" 16+
19.15 По горячим следам 16+
20.10 Улика из прошлого 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф "Без срока давности" 12+
01.05 Т/с "Судьба по имени "Фармань" 16+
02.15 Д/ф "Неизвестная война. Великая Отечественная". "Война в Арктике" 16+
03.05 Д/ф "Хроника Победы" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф "Первый отдел" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
01.45 Т/с "Агент национальной безопасности" 16+
04.35 Военно-исторические маршруты 16+

СРЕДА, 18 октября



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информа-
ционный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тут-
ти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Бизон. Дело мане-
кенщицы" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.40, 00.25, 01.05, 01.45,
02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.
Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Лихорадка" 16+
23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Тайны следствия"
16+
03.40 Т/с "Морозова" 16+



05.10, 13.50, 03.30 Т/с "Крот"
16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости
дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир
16+
11.00, 18.50 Специальный
репортаж 16+
11.10 Т/с "Государственная
граница". "За порогом По-
беды" 12+
18.00 Д/ф "Дальневосточный
Нюрнберг". "Токийский про-
цесс" 16+
19.15 По горячим следам 16+
20.10 Д/ф "Секретные мате-
риалы" 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф "Тревожный месяц
вересень" 12+
01.05 Т/с "Судьба по имени
"Фармань" 16+
02.20 Д/ф "Неизвестная вой-
на. Великая Отечественная".
"Оборона Сталинграда" 16+
03.10 Д/ф "Москва фронту"
16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф "Агент националь-
ной безопасности. Возвра-
щение" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая по-
мощь" 16+
00.55 Х/ф "Отдел" 16+
04.35 Военно-исторические
маршруты 16+

ЧЕТВЕРГ, 19 октября



05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информа-
ционный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тут-
ти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Бизон. Дело мане-
кенщицы" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.40, 00.25, 01.05, 01.45,
02.25, 03.05, 03.40 Подкаст.
Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Лихорадка" 16+
23.25 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Тайны следствия"
16+
03.40 Т/с "Морозова" 16+



05.10, 13.50, 03.50 Т/с "Крот"
16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости
дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир
16+
11.00, 18.50 Специальный
репортаж 16+
11.10 Т/с "Государственная
граница". "За порогом По-
беды" 12+
18.00 Д/ф "Дальневосточный
Нюрнберг". "Хабаровский
процесс" 16+
19.15 По горячим следам 16+
20.10 Код доступа 12+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф "Змеелов" 16+
01.10 Т/с "Судьба по имени
"Фармань" 16+
02.20 Д/ф "Неизвестная вой-
на. Великая Отечественная".
"Победа под Сталинградом"
16+
03.10 Д/ф "Легендарные са-
молеты" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Х/ф "Агент националь-
ной безопасности. Возвра-
щение" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая по-
мощь" 16+
00.55 Поздняков 16+
01.10 Мы и наука. Наука и
мы 12+
02.00 Х/ф "Отдел" 16+

ПЯТНИЦА, 20 октября



05.00 Доброе утро 12+
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Сегодня вечером 16+
23.30 Голос. Уже не дети. На самой высокой ноте 12+
00.35, 01.15, 01.55, 02.30,
03.10, 03.45 Подкаст.Лаб 16+
04.45 Голос. Уже не дети. Финал. Прямой эфир 12+



05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Вести.
Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! 12+
23.55 Истории Большой Страны 12+
00.55 Х/ф "Мисс Полиция" 12+



05.30 Т/с "Крот" 16+
07.20, 09.20 Х/ф "Змеелов" 16+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
10.10, 13.20 Х/ф "...А зори здесь тихие" 12+
15.10 Т/с "Танкист" 16+
19.40 Д/ф "Загадки века с Сергеем Медведевым". "Уго Чавес. Спланированное убийство?" 12+
20.30 Скрытые угрозы 16+
21.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.15 Музыка+ 12+
00.40 Х/ф "Инспектор уголовного розыска" 12+
02.15 Х/ф "Будни уголовного розыска" 12+
03.45 Д/ф "Мария Закревская. Драматургия высшего шпионажа" 12+
04.35 Д/ф "Хроника Победы" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
09.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Х/ф "Агент национальной безопасности. Возвращение" 16+
00.00 Своя правда 16+
01.50 Квартирный вопрос 0+
02.40 Х/ф "Отдел" 16+

СУББОТА, 21 октября



06.50 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 Наше всё 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Поехали! 12+
13.05 Голос. Уже не дети. На самой высокой ноте 12+
14.10, 15.30, 03.05, 03.45,
04.25, 05.00 Подкаст.Лаб 16+
16.10 К юбилею Сергея Безрукова. "Чье сердце бьется громче..." 12+
18.00 Вечерние Новости
18.20 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+
19.15 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым 16+
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Голос. Финал 12+
23.35 Х/ф "После меня" 18+
01.55 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Короткая программа. Этап II 0+



05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
11.50 В кругу друзей 12+
12.50 Доктор Мясников 12+
14.50 Юморина 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф "Розы и шипы" 16+
00.30 Х/ф "Анютины глазки" 12+
03.55 Х/ф "Паутинка бабьего лета" 16+



05.00 Х/ф "Светлый путь" 12+
06.35 Х/ф "После дождика, в четверг..." 6+
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
08.15 Морской бой 6+
09.20 Х/ф "Большая семья" 12+
11.40 "Мужики". Алексей Шорохов 16+
12.10 СССР. Знак качества 12+
13.15 Не факт 12+
13.40 Д/ф "Война миров" 16+
14.30 Легенды науки 12+
15.20 Время героев 16+
15.45 Главный день. Евгений Парчинский. Подвиг не по инструкции 16+
16.35 Д/ф "Битва оружейников" 16+
17.25 Х/ф "Отряд особого назначения" 12+
19.15 Х/ф "Фронт без флангов" 12+
23.05 Х/ф "А зори здесь тихие" 12+
02.30 Х/ф "Инспектор уголовного розыска" 12+
04.05 Х/ф "Будни уголовного розыска" 12+



04.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
07.30 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.10 Попутчик 16+
14.20 Игры разумов 0+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.20 Секрет на миллион. Светлана Разина 16+
23.25 Международная пирамида 18+
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
00.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. Эльчин Азизов поёт песни М. Магомаева 16+
02.10 Дачный ответ 0+
03.05 Х/ф "Отдел" 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 октября



06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 15.15, 00.10, 02.30,
03.10, 03.50 Подкаст.Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любима!
12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная
Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Играем свадьбу! 12+
11.05 Жизнь других 12+
12.10 Повара на колесах 12+
13.20 Х/ф "Шербурские зонтики"
16+
15.55 Горячий лед. Фигурное
катание. Гран-при России
2023 г. Короткая программа.
Этап II 0+
16.55 Диагноз-Бандера 16+
18.00 Вечерние Новости
19.00 Перепой звезду 12+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+
00.50 Горячий лед. Фигурное
катание. Гран-при России
2023 г. Произвольная про-
грамма. Этап II 0+

РОССИЯ 1

06.10, 01.30 Х/ф "Уйти, чтобы
остаться" 12+
08.00 Местное время. Вос-
кресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
12.00 Большие перемены 6+
13.00 Х/ф "Запоздалая
месть" 12+
17.50 Песни от всей души
12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
12+
22.40 Воскресный вечер с
Владимиром Соловьёвым
12+



05.50 Х/ф "Фронт без флан-
гов" 12+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приемка 12+
10.40 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 12+
12.20 Легенды армии с Алек-
сандром Маршалом 12+
13.10 По горячим следам 16+
13.40 Специальный репор-
таж. Что русскому смешно...
16+
14.10 Т/с "Танкист" 16+
18.00 Главное 16+
19.40 Д/ф "Легенды совет-
ского сыска" 16+
23.20 Фетисов. Ток-шоу 12+
00.05 Х/ф "Большая семья"
12+
01.55 Х/ф "Тревожный месяц
вересень" 12+
03.30 Д/ф "Атомная драма
Владимира Барковского" 12+



04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Центральное телеви-
дение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Ан-
дреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенса-
ции 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Ты супер! Суперсезон
6+
23.15 Звезды сошлись 16+
00.50 Основано на реальных
событиях 16+
03.20 Х/ф "Отдел" 16+

ТЕЛЕПРОГРАММА ПРЕДОСТАВЛЕНА TV-SOFT. РЕДАКЦИЯ НЕ НЕСЁТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И ИЗМЕНЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ



Покров Пресвятой Божией Матери

Этот праздник установлен Православной Церковью в память о чудесном явлении Божией Матери во Влахериском храме Константинополя в X веке.

В то время была угроза нападения на город. Во Влахериском храме во время всеобщего бдения народ усердно молился об избавлении от опасности. Среди народа был блаженный Андрей Христа ради юродивый вместе со своим учеником Епифанием. Подняв очи к небу, святой Андрей вдруг увидел шествующую по воздуху Пречистую Деву, окруженную сонмом ангелов и святых. Преклонив колени, Божия Мать долго молилась, а затем сняла со своей головы покрывало (покров, омофор) и распростёрла его над молившими в храме, знаменая этим подаваемую христианскому миру по Ее молитвам защиту от врагов видимых и не видимых. Изумленные чудесным видением, святой Андрей и Епифаний поведали о нем всему народу. Помощь Божией Матери не замедлила последовать – враги без всякого кровопролития отступили от города. В память об этом праздник Покрова Пресвятой Богородицы установлен в Русской Церкви с XII века.

Само духовное содержание праздника указывает нам на

постоянное, не прекращающееся попечение о нас Пречистой Девы, на Ее усердное заступничество за нас пред Сыном Своим и Богом; именно поэтому Покров Божией Матери – один из самых любимых церковных праздников в русском народе.

Боголюбский приход поздравляет всех жителей района с этим прекрасным праздником.

Будем просить Пресвятую Богородицу, чтобы не оставляла нас Своим заступничеством, избавляла от всякого зла и покрывала Своим омофором.

В храме Боголюбской иконы Божией Матери праздничное богослужение состоится:

13.10. – вечернее богослужение в 16.30 час.

14.10. – Божественная Литургия в 9.00 час.

Пресвятая Богородица, спаси нас.

С любовью о Господе, иеромонах ВЕНИАМИН

Новости законодательства

(Продолжение, нач. в № 39)

В октябре 2023 года жителей нашей страны ожидают изменения, которые затронут различные области жизни. В нашей подборке расскажем о самых важных изменениях.

О налогах и сборах

Налоговым агентам разрешат подавать уведомления по НДФЛ дважды в месяц. Такая возможность будет у них с 1 октября и до конца 2023 года. Также вступят в силу некоторые поправки, направленные на совершенствование механизма ЕНС, – они касаются случаев обнаружения налоговым органом факта несоответствия показателей налоговых деклараций контрольным соотношениям, порядка признания ЕНП сумм денежных средств, ранее зачтенных в счет исполнения предстоящей обязанности налогоплательщика по уплате конкретного налога, порядка признания денежных средств, перечисленных судебным приставом-исполнителем в качестве ЕНП в рамках исполнительного производства. Кроме того, предусмотрена возможность для ИП представлять уведомления об исчисленных суммах налогов через личный кабинет налогоплательщика в виде электронного документа, подписанного усиленной неквалифицированной электронной подписью, и возможность подачи уведомления с указанием суммы авансового платежа с отрицательным значением. А страховые взносы можно будет списывать с ЕНС досрочно.

Будет уточнен и порядок признания направленного в налоговую инспекцию уведомления по ЕНП непредставленным – с 1 октября оно будет считаться таковым, если его показатели не будут соответствовать контрольным соотношениям. К слову, ФНС России уже разработала контрольные соотношения, при нарушении которых уведомление по ЕНП будет считаться не представленным полностью или в части.

Усилия борьбу с кибермошенниками

С 21 октября МВД России подключат к автоматизированной системе ФинЦЕРТ Банка России, в которой содержится информация об операциях, проведенных без согласия клиентов. Это позволит правоохранительным органам практически в онлайн-режиме получать сведения о мошеннических операциях, в том числе о получателях похищенных средств. Обмен данными будет происходить с соблюдением норм о банковской тайне. В свою очередь, МВД России начнет передавать в базу ФинЦЕРТ сведения о совершенных противоправных действиях, которые банки – участники информационного обмена смогут учитывать в своих бизнес-процессах для предотвра-

щения мошеннических переводов. Поправки будут способствовать повышению скорости расследования дел по фактам мошенничества при денежных переводах.

Банки перейдут на отечественное ПО

С 1 октября все банки страны при обработке внутренних переводов перейдут на отечественное ПО и иные сервисы. SWIFT можно будет использовать только для международных операций.

Изменяются и минимальные требования к страховым полисам банковских карт. Начнет действовать минимальный размер страховой выплаты по банковским картам. При наступлении страхового случая клиент банка получит компенсацию в размере не менее 100 тысяч рублей. Такое требование установил Банк России.

Сейчас страхование карт распространяется только на хищения, которые банки и так должны компенсировать клиенту. Согласно указанию ЦБ, страховой полис не должен включать риски, когда по закону (независимо от наличия полиса) банки обязаны возратить похищенные деньги: если клиент уведомил банк об утрате карты, после чего с его счета были списаны средства; если банк не уведомил клиента о списании денег, которое оказалось несанкционированным.

Под действие страхования также попадают такие риски, как утрата и повреждение карты. Согласно указанию ЦБ, страховые полисы также должны включать кражи денег мошенниками – те, на которые не распространяется закон «О национальной платежной системе». Страховка от кражи средств мошенниками будет действовать при соблюдении следующих условий: клиент не нарушал правила безопасного использования карты; доказана вина банка в необеспечении безопасности счетов и переводов; банк допустил техническую ошибку; доказана незаконность операции.

Если клиент скомпрометировал свою карту (передавал ее или называл конфиденциальные данные третьим лицам), в компенсации откажут, даже если есть страховой полис.

При наступлении страхового случая нужно сообщить об этом в банк в течение 24 часов (при необходимости заблокировать карту), а также страховщику (обычно на это дается срок до трех дней, уточняйте эту информацию в договоре). Нужно направить в страховую компанию заявление и

документы, подтверждающие несанкционированную операцию. Компания возместит средства в течение 30 дней.

О перечне медизделий, отнесенных к российской продукции

В него дополнительно включают компьютерные томографы, аппараты микроволновой, высокочастотной и низкочастотной, ультразвуковой терапии и т. д. Некоторые позиции исключают из перечня. Обновленный список начнет действовать с 10 октября 2023 года. Напомним, что требования к промышленной продукции, установленные в рамках Постановления Правительства РФ от 17 июля 2015 г. № 719, применяются в целях обеспечения соблюдения условий, запретов и ограничений допуска иностранных товаров к госзакупкам.

О поправках в Гражданский кодекс

С начала месяца в главе 16 ГК РФ появится новый параграф, устанавливающий особенности права общей долевой собственности собственников недвижимых вещей на общее имущество. В нем содержатся нормы о: праве общей долевой собственности собственников недвижимых вещей на общее имущество; доле в таком праве; владении, пользовании и распоряжении общим имуществом; бремени содержания общего имущества. Новые положения ГК РФ будут применяться к правоотношениям, возникшим после дня вступления их в силу.

Санкции за контрабанду особо ценных растений и грибов

С 12 октября такие деяния будут наказываться лишением свободы на срок от трех до семи лет со штрафом в размере до 1 млн руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до года или без такового. Также появятся санкции за умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добычу, сбор и оборот особо ценных растений и грибов, занесенных в Красную книгу России или охраняемых международными договорами РФ. В частности, за незаконные приобретение или продажу таких видов растений и грибов через СМИ и Интернет предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере от 500 тыс. до 1,5 млн руб.

С той же даты вступят в силу поправки в КоАП, которыми норма о защите краснокнижных растений распространена также на другие организмы, занесенные в Красную книгу РФ.

Осужденным к принудительным работам разрешат трудиться у ИП

Ранее отбывать такое наказание им можно было только в организациях любой организационно-правовой формы. С 1 октября использовать труд осужденных к принудительным работам смогут и предприниматели. А из Уголовно-исполнительного кодекса будут исключены положения, регламентирующие следование под конвоем в исправительный центр осужденных к принудительным работам, находящихся к моменту вступления приговора в законную силу под стражей.

Подготовила Татьяна ГОНЧАРОВА
(Продолжение следует)

Здравоохранению района – 120 лет

В год юбилея Хабаровского края осенью текущего года район имени Полины Осипенко тоже отмечает большую дату – 120 лет районному здравоохранению.

Редакция газеты «Амгуньская правда» продолжает цикл статей и заметок, посвященных развитию системы здравоохранения района и людям, внесшим свой вклад в его становление и дальнейшее развитие.

(Продолжение, нач. в № 30,31,32,33, 34,37,38)

Газета рассказала уже о многих работниках учреждений здравоохранения, внесших свой вклад в его развитие. Сегодня мы рассказываем о медицинских работниках участковой больницы села Главный Стан и фельдшерско-акушерского пункта села Бриакан.

Выражаем большую благодарность старшей медицинской сестре больницы с. Главный Стан Елене Пляскиной и администрации «Комсомольской межрайонной больницы» за помощь в сборе сведений и информации о ветеранах отрасли и медицинских специалистах, продолжающих трудиться в учреждениях здравоохранения.

Слободчиков Владимир Геннадьевич (врач-офтальмолог) работает в Главстанской участковой больнице около 40 лет. Его отличительными качествами в работе всегда были высокий профессионализм, дисциплинированность, большая работоспособность, чувство ответственности. Владимира Геннадьевича хорошо знают и уважают не только жители Бриаканского поселения, но и других сёл района, где он неоднократно бывал в составе медицинских «десантов» для оказания медицинской помощи населению района.

Владимир Геннадьевич - неравнодушный человек, его работе присуща открытость, сострадание, самоотверженность, решительность в экстремальных ситуациях. Вся его трудовая деятельность способствует повышению престижа профессии врача. Пациенты с уважением и признательностью относятся к своему доктору. Владимир Геннадьевич является одним из лучших врачей России по рейтингу «Топ-500», в 2018 году ему была вручена Благодарность министра здравоохранения Российской Федерации - за многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению района им.П.Осипенко.

Демирьян Марина Владимировна (медицинская сестра), окончила Бриаканскую среднюю школу и поступила в медицинское училище г. Биробиджан. После его окончания она работала в областной боль-



(На фото слева направо: Башкурова О.Н., Пляскина Е.В., Гребенюк И.Р., Максимова Г.И., Лукьянова О.А., Демирьян Л.С., Аксенова Н.В.)



(На фото слева направо: Слободчиков В.Г., Непомнящий А.С., Максимов Ю.А.)



(Демирьян М.В.)

нице ЕАО, а затем в 1995 году приехала в село Бриакан. С этого года и по настоящее время Марина Владимировна работает медсестрой в участковой больнице с.Главный Стан. Она имеет глубокие познания в области лечения и ухода за больными терапевтического профиля, оказания доврачебной помощи при неотложных состояниях.

В 2007г. она прошла курсы по анестезии и стала медсестрой-анестезисткой хирургического кабинета. С 2020г.в связи с реорганизацией больницы переведена на ФАП с. Бриакан и является медицинской сестрой местной школы и детского сада. Марина Владимировна уважают во всех коллективах, она грамотный и ответственный специалист с большим потенциалом. Высокий уровень подготовки, добросовестное отношение к работе и готовность всегда оказать помощь пациентам помогают ей построить свою работу качественно и эффективно.

Пляскина Елена Владимировна (старшая медицинская сестра), уроженка Читинской области, окончила медицинский колледж в г.Чита по специальности фельдшер. В 1995 году она была

принята на работу медсестрой средней школы районного центра. В 2000 году мужа Елене перевели на работу в с. Бриакан, и она пришла работать в участковую больницу с. Главный Стан на должность дежурной медсестры. В 2006 году она была назначена старшей медицинской сестрой больницы и с тех работает в этой должности. В свое время Елена Владимировна окончила курсы по специализации «операционная медсестра», и после учебы работала в операционной бригаде больницы. Её возглавлял прекрасный, умный, талантливый, спасший не одну жизнь хирург-анестезиолог Юрий Аркадьевич Максимов, проработавший в участковой больнице около 30 лет. Его незаменимыми помощниками и соратниками были операционная сестра Е.В. Пляскина и сестра-анестезистка М.В. Демирьян.

- Наша небольшая операционная бригада была очень дружной, все понимали друг друга с полуслова и доверяли на сто процентов, - вспоминает Елена Владимировна - Операции выполнялись разные, в том числе и сложные, по экстренным показаниям. Работали не только в больнице с. Главный Стан, но и больнице с. им.П.Осипенко.

Большое внимание Елена Владимировна уделяла работе с молодыми специалистами, воспитывая у них чуткое отношение к больным, добросовестное отношение к своим обязанностям, стремление к повышению профессионального мастерства. Развитая интуиция, высокий профессионализм, отзывчивость снискали заслуженное уважение коллег и пациентов. На сегодняшний день Елена Владимировна совмещает должность старшей медсестры и медсестры стационара участковой больницы с. Главный Стан. Кроме того, она прошла курсы по стерилизации-

(Продолжение на стр. 21)

(Продолжение, нач. на стр. 20)

ному делу, может работать и постовой медсестрой. Она многопрофильный высококлассный специалист. Елена Владимировна - очень ответственный, доброжелательный и уважаемый в поселении человек: открытый, приветливый, жизнерадостный.

Людмила Дмитриевна Хрулева (клинический лаборант) работала в Главстанской больнице с 1953 года. Приехала в наш район по распределению после окончания медицинского училища в г. Орехово-Зуево Московской области. Она почти полвека добросовестно и ответственно выполняла работу специалиста клинической лаборатории участковой больницы.

Гребенюк Ирина Рахимовна (рентген-лаборант) родилась и выросла в п. Попутный Бриаканского поселения. После окончания в 1974 году Комсомольского-на-Амуре медицинского училища по специальности фельдшер, она была направлена работать в Красноярский край. Там получила свой первый профессиональный опыт, который ей очень пригодился в дальнейшей работе. В больницу с. Главный Стан Ирина Рахимовна трудоустроилась в 1979 году дежурной медсестрой. Затем окончила специализированные курсы операционных сестер и работала по профилю вместе с врачом-хирургом больницы Юрием Тихоновичем Демидовым.

Затем в 1983 году Ирина Рахимовна прошла обучение по направлению «рентгенология», и работает в должности рентген-лаборанта участковой больницы по настоящее время. Имеет высшую квалификационную категорию. Ирина Рахимовна – человек ответственный, безотказный, неравнодушный, заинтересованный в судьбе пациентов, выполняет сложные исследования, умеет работать с больными любого возраста. К ней обращаются в любое время суток, в выходные и праздничные дни для



(Хрулева Л.В.)



(Соловьёва Н.В., Непомнящий А.С.)

больницы. Через ее добрые и чуткие руки прошло не одно поколение жителей Бриаканского поселения. Нину Васильевну отличали огромная ответственность, доброжелательность, ежедневное внимание к своим маленьким пациентам и их мамам. Она помогала выхаживать даже самых слабеньких новорожденных малышей. О ней до сих пор с особой теплотой и добром вспоминают многие жители поселения и коллектив больницы.

Аксенова Наталья Витальевна (заведующая фельдшерско-акушерским пунктом) более 35 лет работает в должности заведующей ФАП села Бриакан. Она хорошо знает всех жителей поселения, глубоко изучила все тонкости медицинской службы. Наталья Витальевна в своей работе считает приоритетным осуществление профилактических мероприятий. Много времени уделяет работе с жителями по пропаганде здорового образа жизни, грамотно и профессионально проводит профилактическое консультирование. Пользуется заслуженным уважением коллег по работе и жителей Бриаканского сельского поселения. Наталья Витальевна искренне предана своей профессии и внесла большой вклад в развитие системы здравоохранения района им.П.Осипенко.

Назаренко Елена Сергеевна (акушерка) много лет добросовестно трудится в фельдшерско-акушерском пункте с. Бриакан. Она ведет большую просветительную работу среди жителей села, начиная с воспитанников детского сада (беседы и лекции с воспитанниками, родителями об особенностях воспитания девочек и мальчиков). Проводит профилактические беседы с ребятами школьного возраста.

Елена Сергеевна внимательно и бережно относится к своим пациенткам. Она - инициативный, принципиальный и исполнительный человек и работник. Во всех делах и начинаниях отличает её повышенная требовательность к себе, к коллегам по работе, при этом, всегда готова прийти на помощь советом, делом, добрым словом, охотно делится с коллегами имеющимися знаниями. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег по работе и жителей сельского поселения.

Отметим, что после реорганизации, прошедшей в участковой больнице с. Главный Стан, многие медицинские специалисты и другие сотрудники лечебного учреждения были направлены на работу в ФАП с. Бриакан и другие организации.

Подготовила Татьяна ГОНЧАРОВА
(Продолжение следует)



Медсестра Заплетникова З.Я.

Акушерка Соловьёва Нина Васильевна

срочного проведения рентгенологических исследований. И она всегда откликается на чрезвычайные ситуации.

Башкурова Ольга Николаевна (заведующая хозяйством), уроженка села им.П.Осипенко. После школы поступила в финансовый техникум г. Благовещенска. На работу в Главстанскую больницу на должность заведующей хозяйственной частью больницы Ольга Николаевна пришла в 1998 году и работает в этой должности по настоящее время. В связи с реорганизационными изменениями в участковой больнице она исполняет обязанности и завоза, и уборщика служебных помещений. К своим обязанностям всегда относится

добросовестно и с большой ответственностью. Ольга Николаевна – доброжелательный, энергичный, компетентный сотрудник. Её отличает дисциплинированность, уравновешенность, честность, принципиальность. Принимает активное участие в общественной жизни коллектива больницы и пользуется заслуженным уважением коллег.

Нина Васильевна Соловьёва (акушерка). В 1972 году она окончила Биробиджанское медицинское училище и по распределению была направлена в район им.П.Осипенко, в больницу с. Главный Стан. С этого года по 2009 год работала акушеркой родильного отделения участковой

Артиллерийский дивизион сформирован

В Хабаровском крае сформирован именной артиллерийский дивизион имени русского землепроходца Ерофея Хабарова.

Напомним, что ранее было сформировано подразделение Героя России Максима Пассара. По словам начальника городского пункта отбора по контракту Асфана Валеева, жители региона проявляют большую сознательность в вопросах защиты Родины и продолжают активно приходить на пункты отбора по контракту.

Государство и правительство субъектов оказывает поддержку участниками СВО и членам их семей. Добровольцам, подписавшим контракт с Минобороны РФ на территории Хабаровского края, выплачивается единовременная выплата от краевого правительства в размере 250 тысяч рублей. Те, кто приехал с других регионов, могут рассчитывать на выплату в размере 300 тысяч рублей. Также военнослужащие получают единовременную выплату в размере 195 тысяч рублей от Президента РФ.

Сейчас такое время, когда нужно всем сплотиться. Это мое собственное желание – записаться на службу по контракту. Думаю, служба по контракту нужна всем мужчинам, чтобы, спокойно спали те, кто находится в городах под мирным небом, в первую очередь это наши жены и дети, – отметил доброволец Денис Майоров.

Непосредственно в зоне СВО военнослужащий в зависимости от воинского зва-

ния, должности и выслуги лет получает от 204 тыс. рублей в месяц. Для участников СВО и членов их семей также предусмотрены социальные гарантии, бесплатная психологическая и юридическая помощь и статус ветерана боевых действий.

Социальная защищенность военнослужащих и их семей – забота государства. Военнослужащие получают хорошее денежное довольствие, различные социальные гарантии, льготы, статус ветерана боевых действий, возможность взять военную ипотеку. В крае по-прежнему много желающих поступить на военную службу по контракту. Напомню, что у граждан есть возможность записаться на службу по контракту либо в администрации определенного района, либо в военном комиссариате по месту жительства. Там находятся инструкторы, которые проведут информационно-разъяснительную работу, проинформируют о перечне документов, которые необходимы принести, порядке поступления на военную службу, ответят на все интересующие вопросы. Защитни-



ки Отечества нужны всех родов и видов вооруженных сил, с каждым гражданином мы работаем индивидуально: изучаем его уровень образования, его специальность, которую он получил во время прохождения военной службы. Также специалисты учитывают все пожелания каждого гражданина, – отметил Асфан Валеев.

По вопросам вступления в именные дивизионы и службы по контракту можно обращаться в единые пункты отбора: г. Хабаровск, ул. Серышева, 3, тел.: 8 (4212) 39 71 93; ул. Аксенова, 28, тел.: 8 (914) 773-51-07; г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Севастопольская 55, тел.: 8 (4217) 54 89 28.

*Пресс-служба правительства
Хабаровского края*



Компенсация части расходов, понесенных в связи с проведением ремонта жилого помещения

Право на компенсацию имеют:

одинокие и одиноко проживающие:

- ✓ вдовы погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны;
- ✓ ветераны Великой Отечественной войны;
- ✓ супружеские пары, в которых один из супругов является ветераном Великой Отечественной войны;

малоимущие:

- ✓ семьи инвалидов и семьи, имеющие детей-инвалидов;
- ✓ одинокие или одиноко проживающие неработающие граждане пожилого возраста (женщины - 55 лет, мужчины - 60 лет и старше);
- ✓ одиноко проживающие супружеские пары, в которых оба супруга являются неработающими гражданами пожилого возраста (женщины - 55 лет, мужчины - 60 лет и старше);
- ✓ одинокие неработающие граждане пожилого возраста старше 70 лет, связанные родством и проживающие в одном жилом помещении (братья, сестры).

Размер:

Размер компенсации устанавливается исходя из фактически понесенных затрат, но не более 50 тыс. рублей. Одинокие либо проживающие с супругом (супругой) участники и инвалиды Великой Отечественной войны имеют право на компенсацию в размере фактически понесенных затрат, но не более 100 тыс. рублей.

Компенсация предоставляется заявителям из числа собственников жилых помещений, нанимателей жилых помещений по договору социального найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, по договору найма жилого помещения в домах системы социального обслуживания граждан специализированного государственного жилищного фонда Хабаровского края.

Без учета доходов и в первоочередном порядке компенсация предоставляется ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны.

Компенсация предоставляется не чаще одного раза в три года.



О заготовке древесины для нужд граждан

Законом Хабаровского края от 14.11.2007г. № 159

«О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Хабаровского края» предусмотрены нормативы для строительства индивидуального жилого дома в размере до 150 кубометров один раз на одну семью (одиноко проживающего гражданина), ремонта надворных построек - 50 куб.м. один раз в 10 лет, на строительство надворных построек до 25 кубометров один раз в пять лет. Ежегодно семья

(одиноко проживающий гражданин имеет право на иные цели (7куб.м.).

Норматив заготовки древесины для целей отопления жилых помещений на одну семью (одиноко проживающего гражданина) составляет не более 20 куб.м., ежегодно.

Порядок заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан утвержден постановлением Правительства Хабаровского края от 16.04.2012 № 106-пр (далее - постановление). В соответствии с постановлением, гражданин, заинтересованный в заготовке древесины для собственных нужд, подает письменное заявление в лесничество по месту своего проживания. В заявлении указывается фамилия, имя и отчество, место жительства, данные документа, удостоверяющие личность, наименование лесничества, в границах которого предполагается осуществить куплю лесных насаждений, цели использования, требуемый объем древесины и ее качественные показатели, а также прилагаются документы, обосновывающие цели и объем заявленной древесины. Для подтверждения заявляемого объема древесины для целей возведения (строительства) индивидуальных жилых домов и надворных построек, вместе с заявлением представляются копии документов о праве на земельный участок.

Срок предоставления лесного участка либо отказа в его предоставлении по причинам, указанным в Постановлении Хабаровского края - не более 15 календарных дней.

Основаниями для отказа в заключении договора купли-продажи является:

- 1) несоответствие заявления о заключении договора купли-продажи лесных насаждений требованиям Порядка;
- 2) отсутствие документов, предусмотренных Порядком;

3) превышение заявленных к заготовке объемов древесины по отношению к нормативам заготовки гражданами древесины для собственных нужд;

4) отсутствие в указанном заявителем лесничестве лесных насаждений, достаточных для заготовки заявленных объемов древесины с требуемыми качественными показателями;

5) наличие установленных в соответствии со статьей 27 Лесного кодекса Российской Федерации ограничений использования лесов.

Постановлением Правительства Хабаровского края от 03.08.2007 № 153-пр "Об установлении ставок платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан на территории Хабаровского края" установлен понижающий коэффициент 0,5 к ставкам платы по договорам купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд для льготных категорий граждан: участники Великой Отечественной войны, а также граждане, на которых законодательством распространены социальные гарантии и льготы участников Великой Отечественной войны; инвалиды I и II групп; пенсионеры, проживающие в сельской местности; лица, пострадавшие от стихийных бедствий (на восстановление жилья и надворных построек).

Согласно Лесному Кодексу РФ ст.30 п.2, в местах традиционного проживания и хозяйственной деятельности лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ и

ведущих традиционный образ жизни, эти лица имеют право бесплатно осуществлять заготовку древесины для собственных нужд, исходя из нормативов, установленных законами субъектов РФ.

Заготовка древесины для собственных нужд граждан осуществляется в течение срока действия договора купли-продажи лесных насаждений, в соответствии с Лесным кодексом РФ и иными нормативными правовыми актами, регуливающими лесные отношения. Срок действия договора купли-продажи - до 12 месяцев, с возможностью продления срока вывозки древесины по объективным причинам (наводнение, высокий уровень снежного покрова и т.п.).

За действия по заготовке древесины без оформления разрешительных документов предусмотрена уголовная и гражданско-правовая ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

По вопросам, касающимся заготовки древесины для собственных нужд граждан и заключения договоров купли-продажи лесных насаждений, обращаться в ГККУ «Кербинское лесничество» по адресу: с.им. П. Осипенко, ул. Советская, 28а, с понедельника по пятницу в рабочее время: с 09.00 до 17.00 час., с перерывом - с 13.00 до 14.00 час., а также по телефону: 21 -3-90, дополнительно для жителей населенных пунктов п. Херпучи, с. Оглонги, с. Удинск, с. Князево - по адресу: с. Херпучи, ул. Школьная, 5.

ГККУ «Кербинское лесничество»

Проверяем цифровую грамотность

Жителей края приглашают присоединиться к Всероссийской проверке цифровой грамотности. Задания разработаны с учетом разных возрастных категорий.

Жители Хабаровского края могут принять участие в масштабном проекте - до 15 октября проходит Всероссийская акция «Цифровой Диктант». Проект направлен на повышение уровня цифровой грамотности и кибербезопасности в России и обеспечение ее технологического суверенитета в соответствии с задачами национального проекта «Цифровая экономика», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

Акция проходит в онлайн-формате на одноименной платформе цифровойдиктант.рф. Задания разработаны с учетом разных возрастных категорий: для детей (7-13 лет), подростков (14-17 лет), взрослых (18-59 лет) и людей старшего возраста (60 лет и старше).

- На сайте проекта есть раздел «Библиотека знаний», где собраны различные образовательные и справочные материалы

для разных возрастных категорий: от базового пользования браузером и текстовыми редакторами до создания собственного сайта с помощью онлайн-конструктора. Благодаря этим материалам можно подготовиться к тестированию и в целом повысить свой уровень цифровой грамотности, - отметил министр цифрового развития и связи Хабаровского края Алексей Гусев.

Проверка цифровых знаний проходит по нескольким направлениям.

На следующий день после завершения акции, 16 октября, на сайте проекта все участники акции смогут пройти работу над ошибками. Итогом акции станет определение Индекса цифровой грамотности населения России.

**Пресс-служба правительства
Хабаровского края**



Хабаровский край присоединился ко всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



Су-57

Лучший в мире истребитель пятого поколения

Сухой Суперджет 100

Один из лучших современных самолетов России

«Амурские волны»

Международный военно-музыкальный фестиваль



В м-не «Марина» новое поступление: тёплые кофточки, женские пуховики (зима), мужские костюмы (куртка и брюки). Распродажа товара продолжается - все по 500 руб.

Продам нежилое здание (!гостиница!): 2 этажа, подвальное помещение, общая площадь – 1 322,2 кв.м, с. Бриакан, ул. Лесная, д. 1. Обращаться по тел.: +7-924-100-54-25

ВСТУПАЙ В ИМЕННОЙ АРТИЛЛЕРИЙСКИЙ ДИВИЗИОН «ЕРОФЕЙ ХАБАРОВ»
 Единовременная выплата по указу Президента РФ **195 000 руб.**
 Единовременная краевая выплата при вступлении в именные дивизионы **300 000 руб.**

ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ:

- г. Хабаровск, ул. Серышева, 3, тел.: 8 (4212) 39 71 93; ул. Аксенова, 28, тел.: 8 (914) 773-51-07
- г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Севастопольская 55, тел.: 8 (4217) 54-89-28

Уважаемые жители района

КГБУЗ «Комсомольская межрайонная больница» Министерства здравоохранения Хабаровского края информирует о возможности пройти медицинские оружейные и водительские комиссии (на права категории «А», «В»).
Приём граждан будет осуществляться:
16.10.2023г. в селе Бриакан
17.10.2023г. в селе им.П. Осипенко.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Выражаем глубокое соболезнование родным, друзьям СМАГИНОЙ Натальи Ингуновны, в связи с её кончиной. Светлая ей память.

Работники культуры

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам отдельно стоящий дом в с. им. П. Осипенко. 3 комнаты, большой участок, рубленая кухня, большая кладовая, сарай, дровяник, большой сад, вода, шамбо, окна пластик, дом утеплен. Тел: 89098001146

Продам отдельно стоящий дом(1986 г.) на берегу, общей площадью 52 кв.м., имеется вода в доме, есть баня. Земельный участок 0,18 га, находится в частной собственности (прилагается бесплатно). Тел: 89622983887

Продам мотоцикл «Иж Планета-5». Тел: 89638251935.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
 Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям
 Правительства Хабаровского края
 Администрация муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края

Газета зарегистрирована в управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу
 Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ27 - 00687 от 19.02.2019 г.
 Подписной индекс: 54542.

Тираж 470 экз.
 Заказ № 40
 Объем 6 п.л.
 Сдано в печать: 12 октября 2023 г.
 по графику в 17.00, фактически 17.00.
 В розницу цена свободная.

Газета печатается на ризографе в МАУ РГ "Амгунская правда".
 Адрес издателя (редакции): 682380, Хабаровский край, район им. П. Осипенко, с.им. П. Осипенко, ул. Кербинская, 13.
 Редакция газеты "Амгунская правда", тел. 8(42144) 21-4-61.
 E-mail: amgunka@mail.ru

Главный редактор Т.Б. Гончарова
 За содержание и достоверность сведений рекламы газета ответственности не несет.
 Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
 12+